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Till 
Barn- och utbildningsnämnden 

För kännedom 
Kommunfullmäktiges presidium 
 

Revisorernas granskning av övergångar mellan skolenheter/skolverksamheter 
samt uppföljande granskning av tidigare genomförda granskningar.  

Vi har genomfört en granskning av hur barn och utbildningsnämnden säkerställer övergångar för 
elever mellan olika skolverksamheter samt skolenheter. Vi har även genomfört en uppföljning 
granskning av tidigare granskningar inom nämndens verksamhet. Den uppföljande granskningen 
har avsett Granskning av arbetet för att få eleverna i grundskolan att nå kunskapsmålen och 
Granskning av arbetet kring trygghet och studiero. 

Inledningsvis vill vi lyfta fram vår granskning av övergångar mellan skolverksamheter. Här är 
vår övergripande bedömning att barn- och utbildningsnämnden i huvudsak styr verksamheten så 
att barns och elevers övergångar mellan skolformer och skolenheter blir trygg och inte ett hinder 
i utvecklingen mot målen. Vår granskning visar dock att nämnden bör säkra övergångarnas kva-
litet och följsamhet mot beslutade handlingsplaner genom systematiskt kvalitetsarbete och intern 
kontroll. 

Mot denna bakgrund rekommenderar vi barn- och utbildningsnämnden att: 

— säkerställa att överlämning av information inte är avhängigt elevs eller vårdnadshavares sam-
tycke. (3 kap. 12 j § SkolL) 

— genom systematiskt kvalitetsarbete och intern kontroll följa upp att barns och elevers över-
gångar sker på ett tryggt sätt och så att utvecklingen mot målen inte hindras. (4 kap. 3 och 5 
§§ SkolL) 

— undersöka förutsättningar för att helt digitalisera dokumenteringen och överlämning av in-
formation i samband med övergångar. 

 

Utifrån den uppföljande granskning som vi genomfört är vår bedömning att barn- och utbildnings-
nämnden delvis vidtagit åtgärder i enlighet med de rekommendationer vi gav i samband med våra 
granskningar från 2016 och 2019. Vår uppföljande granskning visar dock att nämnden inte säker-
ställer att tidiga stödinsatser görs eller att särskilt stöd ges likvärdigt och kompensatoriskt vid 
kommunens skolenheter. 

Uppföljning av trygghet och studiero görs, men granskningen visar att analysen behöver utvecklas 
och åtgärder då brister identifieras behöver vidtas. Vår granskning visar också att samverkan be-
drivs på en strukturell nivå mellan skola och socialtjänst som stödjer kontinuitet och långsiktighet. 
Vi vill dock lyfta fram vikten av att samverkan kontinuerligt följs upp både för att säkerställa att 
samverkan bedrivs och att arbetet är ändamålsenligt så att myndigheternas insatser för barn och 
unga är ändamålsenliga och effektiva.   
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Mot bakgrund av den genomförda uppföljande granskningen vill vi ge följande rekommendation 
till nämnden: 

— säkerställa att ett systematiskt kvalitetsarbete bedrivs enligt lag, där målen för utbildningen 
följs upp, nödvändiga åtgärder vidtas och utbildningen utvecklas. (4 kap. 3,5 och 7 §§ 
SkolL) 

 
Vi önskar att barn- och utbildningsnämnden senast den 15 oktober 2022 inkommer med svar på 
vilka åtgärder de ämnar vidta med anledning av vad som framkommit i de båda granskningarna. 

 
För kommunrevisionen 
 

 

Per-Olof Thulin  Solveig Samuelsson 
Ordförande   Vice ordförande 


